

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 94 (2578) | Выходит три раза в неделю | Цена 5 коп.

Год издания 11-й
АВГУСТ
26
Среда
1942 год
Т-Стан, Горьковской области

Теплые вещи для Красной Армии

24 августа во время обеденного перерыва колхозники колхоза «Большевик» обсудили вопрос о сдаче теплых вещей к зиме для Красной Армии. Тут же был составлен список сдаваемых вещей. 56 колхозников сдают Красной Армии 23 пары шерстяных варежек, 5

пар меховых рукавиц, 6 овчин, 5 пар шерстяных носков, 2 пары портянок и многие другие вещи.
— Одевом зимой героических бойцов Красной Армии как можно теплее. Далим все для разгрома врага.— Таков ответ патриотов колхоза «Большевик».

Колхоз „Большевик“ по-боевому организовал уборку урожая, закончил скирдование озимых, косит яровые, молотит, ежедневно отправляет обозы с зерном государству. Учитесь у него работать!

Уберем весь урожай в срок и без потерь

Уборка урожая—одна из ответственных полевых работ в колхозе. В условиях великой отечественной войны она требует особого напряжения сил, оперативности и умелого руководства.

Колхоз «Большевик» начал косовицу озимых хлебов в момент созревания. Предстояло убрать 166 гектаров ржи и 50 гектаров озимой пшеницы. Перед началом уборки наш колхоз составил продуманный рабочий план, расстановил силы, тягло и машины. Косовицу озимых планировали закончить в 7 рабочих дней. Мы верили в свои силы и знали, что скосим хлеба в срок.

14 августа колхоз закончил косовицу, потратив на это 6 дней, а 16 августа приступил к уборке яровых культур.

В чем секрет успехов нашего колхоза на уборке урожая? Прежде всего — в правильном планировании работ, умелом распределении рабочей силы. Трудоспособных у нас (включая стариков и подростков) 230 человек.

Все трудоспособные колхозники пошли работать на поле с первого же дня уборки. Ежедневно работало 35 кос, 40 серпов. Воодушевленные патриотизмом к родине, колхозники трудились по-боевому с утра до вечера, перевыполняя нормы выработки. Косами выкашивали по 0,6—0,7 гектара, вместо 0,4 (колхозники Поляков И. П., Свинцова М. и многие др.), серпами нажинали по 200—250 снопов, вместо нормы 100 снопов (Кузнецова Д. К., Полякова П., Свинцова П.).

На 5-й день после начала косовицы приступили к скирдованию хлебов. Работу пришлось спланировать по-иному. На скирдование перегруппировали первую бригаду. Она раньше второй закончила косовицу, а вторая докашивала свой участок. К концу косовицы, т. е.

через два дня, колхоз уже заскирдовал 20 гектаров.

Обмолот озимых начался на 5-й день. Пустили тракторную молотилку «МБ-100» и на второй день уже имели готовые семена к озимому севу. 14 августа начали сев коновыми севалками.

Успех в работе во многом зависит от правильной организации труда и расстановки сил. Все полевые работы у нас проводятся в строгом сочетании. Производят косовицу, мы во время начала скирдования, обмолот и вывозку зерна государству. Бригадир на каждый день составлял накануне продуманный наряд, выделяя определенное число колхозников и тягла на косовицу, скирдование, обмолот и озимый сев. При правильном планировании людей и тягла всегда хватает.

Итог полевых работ в колхозе на сегодняшний день таков. Скирдование хлебов произведено на площади 200 гектаров, обмолот произведен с площади 80 гектаров, вывезено зерна государству на 24 августа 215 центнеров, посеяно 150 гектаров.

Уборка яровых культур проходит темпами военного времени. Убрано 60 гектаров яровой пшеницы, 20 гектаров ячменя, 25 гектаров овса и других культур. На поле работает 20 кос, 2 лобогрейки. Плановое задание ежедневно перевыполняется.

У нас теперь основная задача—убрать весь урожай в сжатые сроки и без потерь. На уборке озимых колхозники работали прекрасно. На уборке яровых они будут работать еще лучше. Постараемся дело поставить так, чтобы к 10 сентября скосить все яровые культуры, во время обмолотить урожай и досрочно сдать государству хлебопоставки.

Н. В. Пузанов,
председатель колхоза.

Колхозник патриот

62-летнего колхозника Ивана Павловича Полякова знают в колхозе «Большевик» как честного и высокопроизводительного работника и организатора военной трудовой дисциплины.

Только что началась косовица озимых. Иван Павлович подготовив косу, пошел косить хлеба. Косил он энергично, перевыполняя дневные нормы выработки. Вместо 0,4 гектара по норме, он выкашивал по 0,6—0,7 гектара. Качество косыбы у него отличное. Он терпеть не может неряшливости в работе и потерь урожая.

За вязальщиками делалось сгребание колосьев.

Сейчас Иван Павлович задал снопы в молотилку. С делом справляется успешно, не допускает бесполезной работы молотилки. На току о нем так говорят колхозники: «Он у нас очень проворный старик, задавать умеет во время и нас всех торопит». Сам же он говорит одно: «Не теряйте минуты напрасно. Уборка не ждет промедления. Обмолотим во-время, меньше будет потерь, врага одолеем быстрее, колхоз будет богаче».

Б. Логошин.

Работаем планомерно соблюдаем военную дисциплину

В уборку урожая наш колхоз вступил вполне подготовленным. Это дало отличные результаты в процессе работы. Мы во-время скосили озимые культуры, организовано проводим скирдование, обмолот, вывозку зерна государству и косовицу яровых культур.

Не менее важную роль в планомерном проведении уборочных работ играет у нас организация труда и образцовая дисциплина колхозников. Расскажу о второй бригаде, которой я руковожу в настоящее время.

Каждый трудоспособный член колхоза у меня на учете, включая стариков и подростков. Поэтому, составляя наряд я распределяю эту силу так, чтобы полностью охватить весь перечень предстоящих на день работ. Во время косыбы озимых в бригаде ежедневно выходило в поле по 16 колхозников с косами и 16 колхозников жали серпами. Не было ни одного дня, чтобы из-за нехватки рабочих рук срывалось выполнение планового задания. Если бригаде планировалось своими силами убрать за день 20 га, посева меньше этого мы и не убирали. Планомерно в работе, ежедневное перевыполнение заданий дало нам возможность закончить косовицу озимых досрочно в 6 рабочих дней.

Сейчас проходит одновременно целый ряд работ—косовица яровых, скирдование, обмолот, вывозка зерна государству и озимый сев. Я так расставил свои силы: 25 колхозников работают на молотбе, на 8—10 подводах подвозят снопы к молотилке, 9 человек косят яровые косами, 12 жнут серпами, 1 колхозник жнет лобогрейкой, 2 работают на севалках, остальные же трудоспособные вяжут снопы, отвозят зерно, выделены в транспортную бригаду по отправке хлебопоставки. На всех участках плановое задание выполняется или же перевыполняется.

В бригаде не выходит на работу только одна горе-колхозница Иванова М., систематически симулирующая. В такой работе мы и не нуждаемся. Ее претярают все колхозники как лодыря и симулянку. Все остальные, с подростков до стариков работают не жалея сил, зная, что чем скорее уберем урожай, тем больше дадим хлеба родине и себе.

М. Поляков—бригадир

Парторганизация в борьбе за первенство колхоза

До войны, на протяжении нескольких лет наш колхоз работал плохо. Сеем мы с большим опозданием, уборку урожая недопустимо затягивали, что приводило к большим потерям урожая, а убранный хлеб имел низкое качество. Организация и дисциплина труда была очень низкая. Государственные обязательства выполнялись несвоевременно. Все это ставило наш колхоз в число отстающих в районе.

Так было до войны. Но вот вероломное нападение германского фашизма на нашу страну ввергло народы СССР в войну.

Речь тов. Сталина от 3 июля пробудило в колхозниках чувство ответственности за судьбы нашей родины. Колхозники и колхозницы, поняв всю опасность, нависшую над нашей родиной, и то, что самоотверженный труд в тылу есть лучшая помощь фронту. Вся работа в колхозе быстро перестроилась на военный лад.

В соответствии с этим была перестроена и работа партийной парторганизации. На первом же партийном собрании мы решительно обсудили свой порочный стиль партийной работы и неизменно усилили требование самим к себе. Больше не должны мириться с отставанием нашего колхоза—заявляли коммунисты.

Не подменяя руководство мы умело расставили коммунистов по отдельным участкам работы, усилили партийно-политическую работу в массах. Партийные собрания стали более деловыми, выносимые решения стали более конкретными, указывающие путь осуществления задач стоящих перед колхозом.

Более конкретно стало руководить и правление колхоза. Все предстоящие работы заранее тщательно продумываются, расстановкой колхозников и тягловой силы занимается сам председатель колхоза.

Меньше стало нарушений трудовой дисциплины. Все это создало возможность при меньшем количестве людей и тягловой силы успешно закончить сельскохозяйственный год в 1941 году, прежде других выполнить обязательства перед государством создать необходимые общественные фонды и

выдать по 3,3 кг. хлеба на трудодень колхозникам.

Еще с большим подъемом работают колхозники в этом году. Мы успешно и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев. Труды колхозников не пропали даром. На полях колхоза вырос небывало богатый урожай.

Подготовившись встретить всеоружие уборку богатого урожая, досрочно выполнить обязательства перед государством, привлечение заранее предусмотрено и подготовило все до мелочей; был составлен рабочий план, создана транспортная бригада и другие мероприятия.

Уборку озимых мы начали исключительно организованно. Все от мала до велика на уборке озимых работали напряженно и с темна до темна. Вместо 7 рабочих дней по плану косовица озимых была проведена в 6 рабочих дней.

Военная обстановка вконец изменила взгляды людей на труд. С каждым днем все более растет число стахановцев, перевыполняющих нормы выработки на 200—250 процентов. Такие колхозники как Поляков И. П., Бздурич И. С. (свыше 60 лет) на косовице зерновых выполняют нормы на 200—250 процентов. Ижевщины косцы (которые до войны не косили) Свинцова М. И., Горелова Е. Т., Полякова Е. П. в день выполняли по 2—3 нормы.

Благодаря правильной расстановки сил в настоящее время в колхозе кипит упорная работа на всех участках. Одни убирают яровые, другие с темна до темна молотят, третьи сеют, а транспортная бригада, на выделенных лошадях и транспорте возит хлеб государству.

Никогда еще с такой быстротой не выполнялись работы как в этом году. На 25 августа мы полностью заскирдовали озимые и с площади 80 га обмолочено. 26 августа будет закончен озимый сев.

Основные задачи колхоза состоят в том, чтобы успешно провести уборку яровых, досрочно выполнить хлебопоставки и все обязательства государству. Это будет громадный удар по врагу.

С. Горелов,
секретарь парторганизации колхоза «Большевик»

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районе юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.

За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила два орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехотой противника, вклинившимися в нашу оборону. Н-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометным и пулеметным огнем истреблено до двух рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

В районе южнее Краснодара противник сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батареи.

В районе Прохладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронетанки подбили 4 немецких танка.

На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подби-

то 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против Ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием т.т. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

Наши бойцы захватили в плен эфрейтора 2-й роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Нам офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления: «Многие, — говорит он, — называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, было убито 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Куртвигт унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейстель и фриц Юришер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

Бойцы Н-ской части действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши и носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

Колхозы двенадцати районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебопоставок государству. Сельскохозяйственные артели Джамбулской, Южно-Казахстанской, Кызыл-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лунин, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиц».

Фото Веринчука. Фотохроника ТАСС.

Прием Бельгийского Посланника г-на Р. Ван де Кершов д'Аллебасом тов. В. М. Молотовым

22 августа Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Бельгии в СССР г-на Р. Ван де Кершов д'Аллебаса.

Вооруженный ненавистью

В сопровождении танков десантное подразделение советской мотопехоты под командованием капитана Костина вело бой в районе крупного населенного пункта. Внезапным броском отделение во главе с младшим сержантом Федотовым прорвалось вперед. Завязался рукопашный бой.

Истрасходовав боеприпасы, последний возможностью перезарядить автомат, Федотов бросился на группу немецких солдат, орудя прикладом автомата. Увидев, что Федотов оторвался от своих, немцы решили взять его живьем. Они набросились на него с прикладами. Отбиваясь, Федотов нанес прикладом автомата удары по головам немцев. Один из немецких солдат, изловчившись, ударил изо всех сил Федотова по ногам. Федотов упал с cereбитыми ногами.

Куча немецких солдат навалилась на советского автоматчика. Толстый эфрейтор с налившимся кровью лицом, сила на груди Федотова, душил его. Но жавуч русский человек, живуч, даже если у него из рук выбито оружие, даже если кости у него передоманы. Федотов рванулся, отодрав душившую его руку и вцепился зубами в горло немецкого эфрейтора. Его били каблуками по голове, но он не разжимал зубы. Его били прикладом, но зубы его остались стиснутыми.

Бойцы, расправившись с противником, пришли на помощь своему командиру. 10 немцев с раздробленными головами валялись на земле вокруг Федотова. Мертвый эфрейтор с разорванным горлом лежал на Федотове.

В. Кожевников, Я Герцович Действующая армия.

Лжецы из бандитского дома Гитлер и К-о

Германское радио передало заявление «авторитетных» военных кругов Берлина, что Советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и др. города Восточной Пруссии, якобы потеряла 136 самолетов. На самом деле за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерянным, но и этот самолет позже нашлся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлер и К-о, в первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов совет-

ских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить, но занятие это бесполезное.

Немцам, которые несут потери от наших налетов, лживые заявления «авторитетных» военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичник, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

Совинформбюро.

З а р у б е ж о м

Напряженное положение в Испании

ЛОНДОН, 22 августа (ТАСС). По заявлению лиц, только что прибывших из Испании, никогда положение в этой стране не было столь напряженным, как сейчас. Около полутора миллионов республиканцев находились в тюрьмах и концлагерях. Ежедневно происходят

расстрелы заключенных. Недавно было расстреляно 500 человек. В Астурийских горах продолжаются бои, и фашистские войска не в силах проникнуть в укрепленные районы республиканских партизанских отрядов.

Нет борьбы с потерями урожая

Секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов в своем письме ко всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций, всем председателям колхозов указал на недопустимость повторения ошибок прошлого года, в результате которых колхозы и совхозы допустили большие потери урожая. Особенно поучительным уроком ошибки прошлого года должны стать для руководства Верхне-Талызинского совхоза, где за срыв уборки и гибель значительного количества урожая бывшее руководство привлечено к судебной ответственности.

Эти недостатки в совхозе повторяются и в текущем году. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году предупредило всех работников сельского хозяйства о необходимости решительной борьбы с потерями. Однако, управляющие отделениями и первичная парторганизация не мобилизовали вокруг этого решения рабочих и подлинной борьбы с потерями не ведут.

Не говоря о других потерях на II отделении (управляющий тов. Железин), допускаются значительные потери уже убранного зерна. Поступающее зерно сыпается около хранилища. Возчики сваливают зерно и тут же проезжают по нему в результате масса хлеба втаптывается в землю и

растаскивается на колесах. Хуже того, к ворохам свободно подходит скот (свиньи, телята, жеребята). Его никто не огоняет.

В бригаде, где работают Горьковские студенты, наблюдается не созвательное, не социалистическое отношение к государственной собственности. Зерно к сортировкам (по 2—3 ведра в мешке), как правило, не подносится, а на расстоянии 10—15 метров тащат волоком по земле. Мешки, которые должны использоваться всю уборочную, быстро рвутся и через 2—3 дня приходят в негодное состояние. Такое отношение к социалистической собственности наносит громадный ущерб государству и ставит в затруднительное положение руководство совхоза в выполнении последующих работ. Кроме того, из рваных мешков при перетаскивании к сортировке теряется масса зерна.

Грубо нарушаются и противопожарные мероприятия. Около элеваторов, где находятся тысячи центнеров государственного хлеба, имеется всего один чан и он без воды. Пожарной машины нет, нет ведер и другого инвентаря.

Все это творится на глазах управляющего отделением тов. Железина и пом. нач. участка тов. Тюрина, которые ни один раз в день проходят мимо этих безобразий, но мер к устранению не принимают.

Я. Морозов.

От редактор ПЕТРУШКИНА Н. Ф.

